
■調査概要
■調査目的　：2022年3月25日～3月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2022年3月25日～3月31日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,314 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 966 2356 957 1035 5314

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 173 257 1997 139 629 133 1178 264 118 424 5,312

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1345 647 1,992 310 320 192 252 203 715 1,992

2022年4月

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の3月末時点での内々定率は26.4.％（前年比4.9pt増）

◆企業に安定性を最も感じるポイントは「安心して働ける環境である」

「福利厚生が充実」、「業界大手」、「今後成長が見込まれる」などが続く。

◆男性育休など、4月の法改正について企業選択で重視する学生が8割以上

◆志望企業が困難に遭う国や地域の人々に対する人道支援を表明した場合、約4割の学生が「志望度が上が

る」と回答

◆就職活動を終えてもいいと思えるタイミング、「第1志望の企業から内々定を得たら」、

「1社でも内々定が貰えたら」、「納得出来たら」、「働くイメージがついたら」などさまざまな声
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【TOPICS】
◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の3月末時点での内々定率は26.4.％（前年比4.9pt増）

2023年卒業予定の大学生・大学院生の、3月末時点での内々定率は26.4％（前年比4.9pt増）、平均内々定保有社数は1.7社

（前年比0.2社増）であり、3月初旬同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに前年比増となった。

これまで参加した選考の開催形式を聞いたところ、「WEB形式の選考にしか参加したことがない」が35.0％、「WEB形式に参加

した経験の方が多い」が35.3％となり、合計すると7割以上の学生がオンライン形式の選考を中心に受けていたことがわかる。

企業の採用意欲の高さに加え、オンラインによる選考が浸透・定着し、学生もこれを積極的に活用することで就職活動を活発化

させていることも、内々定率増加の背景として考えられる。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒内々定率 経年比較

※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施
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平均内々定保有社数 前年比較
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WEB形式の選考にしか参加したことがない WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した 対面形式に参加した経験の方が多い

対面形式の選考にしか参加したことがない 選考に参加したことはない

今までに参加した選考の開催形式
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◆企業に安定性を最も感じるポイントは「安心して働ける環境である」

「福利厚生が充実」、「業界大手」、「今後成長が見込まれる」などが続く。

企業に安定性を感じるポイントを複数回答で答えてもらったところ、もっとも多かったのは「福利厚生が充実している」の

53.3％で、次いで「安心して働ける環境である」、「売上高」、「今後成長が見込まれる業界・企業である」などが続いた。さら

に、「最も安定性を感じるポイント」に絞り1つ選んでもらったところ、「安心して働ける環境である」が最多となった。複数選択、

単一選択いずれの場合も順位に大きな違いはなかったものの、業界内での立ち位置や売上高といった"企業の業績自体へ

の信頼感"や、福利厚生など自身が働くうえで重要となる"就労環境そのものへの安心感"、そしてそれに裏打ちされた離職

率や平均勤続年数といった指標を示す項目が上位にあがった。さらに現時点での業績のみならず"今後の成長性"を示す

項目も上位にあり、学生は安定性や働くうえでの安心をどこか1つのポイントだけでなく、複合的に感じ取っていることがわか

る。
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知名度がある
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従業員数

資本金

多角的に事業を展開している

取引先に大手・有名企業がある

本社所在地

グローバル展開している

記事や番組、CM等メディアでの露出がある

株価

その他

企業に対して安定性を感じるポイント（当てはまるものすべて）
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グローバル展開している

その他

記事や番組、CM等メディアでの露出がある

企業に対して安定性を感じるポイント（最も安定性を感じるもの１つ）
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◆男性育休など、4月の法改正について企業選択で重視する学生が8割以上

この4月より改正された育児・介護休業法、労働施策総合推進法(パワハラ防止法)、女性活躍推進法等の法改正に対して、

企業が積極的に対応に取り組みその内容を学生に示すことについて、「企業選択において非常に重視する」という回答が

36.3％、「企業選択においてまあ重視する」という回答が46.1％となり、重視するという学生が8割以上となった。先述した「企

業に安定性を感じるポイント」でも福利厚生の充実や安心して働ける環境といった項目が上位にのぼったが、男性育休やパ

ワハラ防止、女性活躍といった、働く環境への安心にも直結する法律や、それに企業がどのように向き合っているのかとい

うことに多くの学生が関心を寄せていることがわかる。

36.3% 46.1% 11.7% 4.2%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

企業選択において非常に重視する

企業選択においてまあ重視する

どちらとも言えない

企業選択においてあまり重視しない

企業選択においてまったく重視しな

い

育児・介護休業法、労働施策総合推進法(パワハラ防止法)、女性活躍推進法等の4月の改正に、

企業が積極的に取り組みその内容を学生に示すことをどう思いますか

重視する：82.4％
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◆志望企業が困難に遭う国や地域の人々に対する人道的支援を表明した場合、約4割の学生が「志望度

が上がる」と回答

「社会的に困難な状況にある国や地域の人に対して、もし応募や入社を検討する企業が人道的支援を表明したとしたら、どのよ

うに感じるか」という質問に対し、「企業に対して良い印象を持ち、志望度が上がる」と答えた学生は39.5％と約4割となった。「企

業に対して良い印象を持つが、志望度は変わらない」という学生は50.6％となり、9割の学生は企業に対して良い印象を持つとい

う回答になった。採用広報以外の場面においても、企業が社会貢献性のある取り組みを表明することは、学生の志望度に一定

の影響を与えるようである。

39.5% 50.6% 9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

企業に対して良い印象を持ち、志望度が上がる 企業に対して良い印象を持つが、志望度は変わらない

企業に対する印象は変わらない

社会的に困難な状況にある国や地域の人に対して、

もし応募や入社を検討する企業が人道的支援を表明したら、どのように感じるか
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【納得・満足できた時】

【第1志望の企業から内々定を得たら】

【第1志望群の企業から内々定を得たら】

【複数内定を得たら】

【1社でも内々定を得たら】

【働くイメージがわいたとき】

文系 行きたい企業が見つかり、そこに決めるという納得感を得てから

文系 自分の希望する会社に内定をもらえ、満足できると感じた時
文系 納得できる就職先が決まった時

理系 内定を頂いたあと、本社に行き、現場を見て社員と話して納得できたらです。
文系 業界や業種をよく知り納得のいく就職先を選べたタイミング
理系 納得内定を頂いた状況。

文系 第一志望の企業の結果が出たタイミング。
理系 第1希望の内定が決まった時

文系
第一志望の企業から良い返事をもらえた時、選考を進めていく中で最も働きたいと感じた企業が見つ
かった時

理系 第1志望企業から内々定を頂けた時。

理系 第一志望群の企業から内定をもらったタイミング
理系 第一志望群の企業の選考が終了しており、どこかから内定をいただいたとき。
文系 第一志望群の企業から内々定をもらった時。

文系 内定の数を2個以上貰えた時。
文系 中小企業から数社内定をもらった上で大手を受け終わったら。
理系 実際勤めたいと思える企業から3社以上内定が出た時。
理系 内定を得た上で企業比較を行い、自分と合致する企業を決定したとき。

文系 内定が獲得できたら。
理系 どの企業でもいいので、内々定をいただくとき。
文系 一社でも内定が出たタイミング。

文系 満足のいく内定をもらい、そこで働き続けるイメージが持てた時

理系 自分が働いている姿を想像できる企業に内々定を貰った時

文系 働くイメージがつく会社に決まったら
理系 自分が来年から働くイメージができる会社の内定を得られたとき

文系
面接での雰囲気、就職サイトの情報を合わせて考慮し、入社後活躍しているイメージができた企業に
出会えた時。

◆就職活動を終えてもいいと思えるタイミング、「第1志望の企業から内々定を得たら」、

「1社でも内々定が貰えたら」、「納得出来たら」、「働くイメージがついたら」などさまざまな声

「就職活動を終えてもいいと思えるタイミングは、どのような状況か」という質問に自由記述で回答してもらった。「第1志望の企業

から内々定を得たら」というように志望度を基準に捉えるものや、「納得のいく内定を得たら」のように志望度に関わらず内々定先

として納得できる企業と出会えた時という趣旨での回答や、働くイメージがつく企業と出会えたら、といった回答など、就職活動を

終えてもいいと思えるめどとして多種多様な声が寄せられた。一部を抜粋すると、下記のようなパターンが見られた。

なお全回答（5,314件）の内、「納得」「満足」というワードが含まれる回答は約1,200件、「第1志望（※「第1志望群」含む）」という

ワードが含まれる回答は約900件であった。自身の中での志望順位を大切にする一方で、自分自身がしっかりと納得できるかど

うかを総合的に見極めたうえでなら就職活動を終えてもよいという学生が多いようだ。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 4月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) 今までに参加した選考の開催形式
(4) 企業に対して安定性を感じるポイント
(5) 最も安定性を感じるポイントを1つ
(6) 就職活動を終えてもいいと思えるタイミング
(7) 社会的に困難な状況にある国や地域の人に対して、もし応募や入社を検討する企業が人道的支援を表明したとしたら、どのように感じるか

(8) 育児・介護休業法、労働施策総合推進法(パワハラ防止法)、女性活躍推進法等の4月の改正に、企業が積極的に取り組みその内容を学生に示すことをどう思うか

■調査概要

■調査目的　： 2022年3月25日～3月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2022年3月25日～3月31日
■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 5,314 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 966 2,356 957 1,035 5,314

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 173 257 1,997 139 629 133 1,178 264 118 424 5,312

※海外居住の2名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,345 647 1,992 310 320 192 252 203 715 1,992

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035
23年卒 26.4% 22.6% 20.3% 35.1% 32.9%

22年卒 21.5% 18.8% 15.6% 30.1% 25.5%
21年卒 20.5% 17.9% 13.9% 30.4% 23.7%
20年卒 12.7% 12.7% 9.2% 16.3% 14.3%
19年卒 9.5% 9.4% 7.7% 10.7% 11.9%

前月比 +11.3pt +8.0pt +9.6pt +15.7pt +14.4pt
前年比 +4.9pt +3.8pt +4.7pt +5.0pt +7.4pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 173 257 1,997 139 629 133 1,178 264 118 424
23年卒 19.3% 20.3% 30.2% 26.7% 30.8% 28.4% 22.9% 22.3% 20.6% 21.8%

22年卒 16.6% 16.7% 23.6% 20.2% 20.9% 17.6% 23.0% 17.1% 14.2% 18.9%
21年卒 16.6% 13.7% 24.1% 20.1% 17.8% 19.4% 16.5% 16.3% 18.1% 13.3%
20年卒 9.2% 6.1% 14.6% 11.1% 9.7% 8.1% 12.6% 10.2% 6.3% 8.0%
19年卒 7.7% 6.5% 12.6% 3.2% 6.0% 5.3% 9.3% 5.9% 7.6% 5.1%

前月比 +3.4pt +8.5pt +12.6pt +13.9pt +15.4pt +19.0pt +6.9pt +11.1pt +10.4pt +11.3pt
前年比 +2.7pt +3.6pt +6.6pt +6.5pt +9.9pt +10.8pt -0.1pt +5.2pt +6.4pt +2.9pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,992 1,345 647 310 320 192 252 203 715
23年卒 34.3% 28.0% 46.0% 43.7% 36.0% 41.7% 37.5% 43.2% 22.0%

22年卒 28.5% 23.2% 39.4% 30.5% 34.7% 36.1% 28.8% 40.2% 18.0%
21年卒 26.8% 23.5% 34.8% 33.0% 28.1% 32.0% 27.5% 42.9% 17.7%
20年卒 15.3% ー ー 16.0% 16.5% 21.3% 13.5% 26.6% 11.5%
19年卒 11.2% 10.6% 12.2% 11.4% 15.8% 13.8% 10.9% 12.9% 8.5%

前月比 +15.2pt +13.9pt +14.7pt +19.3pt +13.3pt +20.4pt +14.8pt +19.9pt +10.6pt
前年比 +5.8pt +4.8pt +6.6pt +13.2pt +1.3pt +5.6pt +8.7pt +3.0pt +4.0pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

※3月1日調査は2021年卒調査より開始しました。
内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,362 215 477 333 337
1社 59.3% 56.7% 63.9% 59.5% 56.4%
2社 21.0% 16.7% 21.4% 19.5% 30.0%
3社以上 19.7% 26.5% 14.7% 21.0% 13.6%

1.7 2.0 1.7 1.8 1.7

＜22年卒　全体＞ ＜21年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,261 211 420 331 299 1,044 177 338 277 252
1社 67.1% 67.3% 69.3% 67.4% 62.9% 73.2% 70.6% 79.6% 71.1% 74.2%
2社 20.5% 19.0% 21.2% 20.8% 21.4% 19.1% 18.6% 14.8% 22.0% 18.7%
3社以上 12.4% 13.7% 9.5% 11.8% 15.7% 7.7% 10.8% 5.6% 6.9% 7.2%

1.5 1.6 1.4 1.6 1.6 1.4 1.5 1.3 1.4 1.4

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

70.9%

19.8%

9.3%

59.3%

21.0% 19.7%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末

（社）

1.41.4 1.51.5
1.7

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末

21年卒 22年卒 23年卒

（社）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,363 215 478 333 337 1,299 215 431 342 311
建設 11.2% 11.6% 6.9% 15.3% 8.9% 13.3% 14.9% 6.0% 17.0% 13.2%
製造 （建設除く） 35.4% 32.6% 17.6% 51.7% 33.5% 32.2% 27.9% 18.3% 45.0% 31.5%
商社 5.2% 10.2% 5.2% 2.7% 2.1% 3.1% 5.1% 5.1% 0.9% 1.9%
小売 7.0% 10.7% 13.2% 0.9% 4.5% 8.1% 11.6% 16.2% 0.3% 7.4%
金融 2.2% 3.7% 3.8% 0.6% 0.9% 3.9% 6.5% 5.3% 2.0% 1.6%
マスコミ 2.7% 4.2% 4.4% 0.9% 1.5% 1.4% 1.4% 3.2% 0.6% 0.3%
ソフトウエア ・通信 20.2% 16.3% 21.1% 23.1% 19.0% 18.8% 16.7% 14.4% 24.9% 15.8%
サービス ・インフラ 36.2% 39.5% 49.8% 20.7% 41.5% 36.3% 40.0% 50.1% 20.8% 43.7%
官公庁・ 公社・団体 0.7% 1.4% 0.8% 0.3% 0.3% 0.3% 0.5% - 0.3% 0.3%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 33.5% 3.5% 8.0% 1.7% 2.0% 17.5% 36.3% 0.5%

3月末 11.2% 35.4% 5.2% 7.0% 2.2% 2.7% 20.2% 36.2% 0.7%

4月末

5月末

6月末

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,333 210 461 332 330 1,276 206 418 341 311
建設 9.1% 8.6% 5.0% 13.0% 8.2% 11.4% 10.7% 5.0% 15.8% 11.6%
製造 （建設除く） 33.3% 26.2% 16.1% 50.6% 33.9% 28.9% 22.3% 14.8% 43.1% 28.6%
商社 2.6% 4.3% 4.1% 0.9% 1.2% 3.1% 6.3% 3.6% 1.2% 1.3%
小売 4.7% 7.6% 9.8% 0.9% 0.9% 6.3% 8.7% 12.2% 0.3% 7.1%
金融 2.6% 5.7% 3.5% 0.3% 0.9% 3.6% 6.8% 5.3% 1.5% 0.6%
マスコミ 2.1% 2.9% 4.1% 0.9% 0.6% 1.8% 1.9% 3.8% 0.9% 0.6%
ソフトウエア ・通信 16.9% 14.3% 18.4% 18.1% 16.7% 15.8% 11.7% 13.4% 22.0% 12.5%
サービス ・インフラ 27.9% 29.0% 38.4% 15.1% 36.7% 28.8% 31.1% 41.4% 15.0% 37.3%
官公庁・ 公社・団体 0.8% 1.4% 0.7% 0.3% 0.9% 0.4% 0.5% 0.5% 0.3% 0.3%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 9.8% 32.0% 2.3% 5.9% 1.6% 1.8% 16.3% 29.6% 0.8%

3月末 9.1% 33.3% 2.6% 4.7% 2.6% 2.1% 16.9% 27.9% 0.8%

4月末

5月末

6月末

7月末

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,325 209 457 328 331 1,288 211 425 342 310
～49人 2.2% 3.8% 2.8% 0.6% 1.8% 2.5% 4.7% 1.9% 1.5% 1.6%
50～99人 3.8% 5.3% 4.4% 3.0% 2.4% 4.5% 6.2% 5.2% 2.6% 4.8%
100～299人 14.2% 21.1% 16.8% 8.5% 10.9% 11.5% 13.7% 11.8% 10.8% 8.7%
300～499人 11.2% 10.0% 15.8% 9.8% 9.4% 10.8% 10.9% 14.4% 8.8% 10.3%
500～999人 14.7% 15.3% 17.7% 13.4% 12.4% 14.8% 16.1% 16.9% 12.0% 15.5%
1,000～2,999人 23.6% 20.6% 24.3% 23.5% 27.5% 23.7% 19.9% 26.1% 24.9% 24.2%
3,000～4,999人 10.4% 9.1% 7.0% 12.8% 12.4% 10.6% 13.3% 7.3% 10.2% 11.3%
5,000人以上 19.9% 14.8% 11.2% 28.4% 23.3% 21.7% 15.2% 16.5% 29.2% 23.5%

2.0% 2.2%
4.4% 3.8%

9.6% 14.2%

10.3%
11.2%

14.4%
14.7%

24.6%
23.6%

11.1%
10.4%

23.5% 19.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末

5,000人以上

3,000～4,999人

1,000～2,999人

500～999人

300～499人

100～299人

50～99人

～49人
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,347 212 472 331 332 1,288 212 423 343 310
第一志望 42.3% 36.8% 29.9% 53.8% 45.8% 36.8% 32.1% 27.9% 44.0% 41.3%
第二志望 19.2% 19.3% 21.6% 16.3% 21.4% 21.0% 19.3% 21.3% 22.2% 20.6%
第三志望 11.0% 10.4% 12.3% 10.9% 10.5% 12.7% 13.7% 13.2% 12.2% 11.3%
それ以外 27.5% 33.5% 36.2% 19.0% 22.3% 29.6% 34.9% 37.6% 21.6% 26.8%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,338 211 466 328 333 1,287 213 423 343 308
満足している 44.3% 35.5% 33.0% 57.3% 48.0% 37.4% 29.6% 27.9% 47.8% 41.2%

34.5% 35.1% 40.8% 29.3% 35.1% 37.3% 37.6% 39.5% 35.9% 36.7%
どちらともいえない 11.3% 16.6% 11.4% 9.1% 7.5% 12.3% 17.4% 15.4% 7.6% 9.7%

6.7% 7.6% 10.3% 2.7% 8.1% 8.6% 10.3% 12.1% 5.8% 7.1%
3.1% 5.2% 4.5% 1.5% 1.2% 4.4% 5.2% 5.2% 2.9% 5.2%

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

37.8%
44.3%

36.8%
34.5%

13.3%
11.3%

7.6% 6.7%
4.5% 3.1%
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34.0%
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22.2%

19.2%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,344 212 471 328 333 1,291 212 429 341 309
参加した 77.6% 76.4% 75.6% 78.0% 81.4% 71.9% 67.9% 73.7% 72.1% 75.7%
参加していない 22.4% 23.6% 24.4% 22.0% 18.6% 28.1% 32.1% 26.3% 27.9% 24.3%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,330 210 462 330 328 1,283 212 425 340 306
既に全ての企業に伝えた 28.9% 25.2% 16.7% 39.1% 31.7% 24.6% 22.2% 14.6% 33.8% 22.9%
一部の企業にのみ伝えた 16.4% 20.0% 13.9% 16.7% 13.7% 12.6% 13.2% 10.4% 12.6% 14.4%
まだ伝えていない 54.7% 54.8% 69.5% 44.2% 54.6% 62.9% 64.6% 75.1% 53.5% 62.7%

82.5%
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17.5%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

89.6%
90.0%

84.9%

93.7%
90.5%

87.3%

79.5%78.5%
73.6%

77.0%

66.8%
60.7%64.8%

59.1% 46.7%
39.7%38.2%

52.0%
40.1% 26.7%23.7%25.6%34.9%
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20.0%26.9%21.3%
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15.0%14.9%

17.1%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

＜全体＞
23年卒 22年卒 前年比

回答数 1,357 1,295 －
内々定先に満足したので終了する 33.4% 28.2% +5.2pt
内々定先に不満だが活動は終了する 1.7% 2.4% -0.7pt
内々定先に不満なので続行する 17.5% 18.1% -0.6pt

46.0% 50.2% -4.2pt
その他 1.3% 1.1% +0.2pt

64.8% 69.4% -4.6pt
活動終了 35.1% 30.6% +4.5pt

73.6% 78.5% -4.9pt
保有継続 17.1% 14.9% +2.2pt
活動終了 9.3% 6.6% +2.7pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜22年卒＞
＜文理男女別＞ 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 214 475 333 335 213 430 342 310
内々定先に満足したので終了する 25.2% 19.2% 47.1% 39.4% 16.9% 15.1% 42.7% 34.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.9% 1.3% 2.4% 0.9% 4.7% 0.9% 2.3% 0.6%
内々定先に不満なので続行する 22.4% 21.1% 11.7% 16.4% 18.3% 23.3% 14.0% 19.4%

49.1% 57.7% 36.9% 42.4% 58.7% 60.0% 39.5% 44.8%
その他 1.4% 0.8% 1.8% 0.9% 1.4% 0.7% 1.5% 0.6%

72.9% 79.6% 50.4% 59.7% 78.4% 84.0% 55.0% 64.8%
活動終了 27.1% 20.5% 49.5% 40.3% 21.6% 16.0% 45.0% 35.1%

77.4% 79.7% 64.9% 67.1% 81.2% 84.4% 69.9% 74.5%
保有継続 16.5% 16.2% 17.7% 19.6% 14.7% 13.1% 16.6% 16.5%
活動終了 6.1% 4.2% 17.4% 13.3% 4.1% 2.5% 13.5% 9.0%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +8.3pt +4.1pt +4.4pt +4.9pt
内々定先に不満だが活動は終了する -2.8pt +0.4pt +0.1pt +0.3pt
内々定先に不満なので続行する +4.1pt -2.2pt -2.3pt -3.0pt

-9.6pt -2.3pt -2.6pt -2.4pt
その他 ±0.0pt +0.1pt +0.3pt +0.3pt

-5.5pt -4.4pt -4.6pt -5.1pt
活動終了 +5.5pt +4.5pt +4.5pt +5.2pt

未内々定 -3.8pt -4.7pt -5.0pt -7.4pt
保有継続 +1.7pt +3.1pt +1.1pt +3.1pt
活動終了 +2.1pt +1.7pt +3.8pt +4.3pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035
10.4% 10.1% 10.1% 9.6% 13.2%

1～10社 72.0% 70.7% 71.6% 73.9% 72.3%
11～20社 13.0% 13.9% 13.7% 12.3% 10.9%
21～30社 3.3% 3.6% 3.3% 3.3% 2.7%
31～40社 0.6% 0.8% 0.8% 0.3% 0.5%
41社以上 0.6% 0.8% 0.5% 0.5% 0.4%

選考受験社数（平均） 6.7 7.1 7.0 6.6 6.0

0社（これまでに選考を得たことはない）

10.4% 72.0% 13.0% 3.3%0.6%0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23年卒

0社 1～10社 11～20社 21～30社 31～40社 41社以上

（社）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,940 748 1,877 621 694
14.0% 12.8% 12.6% 14.8% 19.6%

1～10社 71.9% 73.0% 72.8% 71.5% 67.3%
11～20社 10.9% 10.4% 11.6% 11.0% 10.2%
21～30社 2.4% 2.7% 2.2% 2.4% 2.2%
31～40社 0.4% 0.7% 0.4% 0.2% 0.3%
41社以上 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.4%

選考受験社数（平均） 5.9 6.0 6.1 5.7 5.4

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 903 156 379 168 200
0.5% 1.3% - - 0.5%

1～10社 66.7% 59.0% 66.0% 70.2% 76.5%
11～20社 22.5% 28.8% 22.7% 19.0% 16.0%
21～30社 7.6% 7.7% 7.9% 8.3% 5.5%
31～40社 1.4% 1.3% 2.4% 0.6% 1.0%
41社以上 1.4% 1.9% 1.1% 1.8% 0.5%

選考受験社数（平均） 10.4 11.5 10.9 10.2 8.6

●活動終了 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 457 60 97 165 135
- - - - -

1～10社 81.8% 70.0% 71.1% 86.1% 91.9%
11～20社 13.2% 20.0% 19.6% 10.9% 6.7%
21～30社 2.7% 5.0% 5.2% 1.8% 0.7%
31～40社 1.2% 1.7% 3.1% 0.6% 0.7%
41社以上 1.1% 3.3% 1.0% 0.6% -

選考受験社数（平均） 7.0 9.7 9.5 6.3 4.8

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,437 890 4,440 898
8.5% 2.9% 9.7% 2.5%

1社 5.5% 8.3% 4.9% 9.7%
2社 9.7% 11.9% 9.5% 10.6%
3社 13.4% 13.4% 10.7% 11.8%
4社 10.0% 9.8% 10.2% 9.6%
5社 14.8% 12.9% 13.3% 12.5%
6社 7.5% 6.8% 6.2% 6.2%
7社 4.4% 5.4% 4.6% 5.0%
8社 3.8% 3.9% 3.8% 3.8%
9社 1.9% 2.6% 2.1% 2.9%
10社以上 20.5% 22.1% 24.9% 25.5%

5.8 6.0 6.2 6.4

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 644 1,610 563 620 152 375 165 198
9.2% 6.6% 9.6% 9.8% 0.7% 2.4% 4.8% 5.1%

1社 4.8% 4.5% 7.1% 6.8% 4.6% 9.1% 9.1% 12.1%
2社 9.5% 8.2% 11.9% 10.3% 12.5% 11.7% 12.7% 9.6%
3社 13.2% 13.0% 13.5% 15.0% 13.8% 7.7% 13.9% 22.7%
4社 8.7% 9.6% 11.5% 11.8% 7.2% 10.9% 11.5% 9.6%
5社 16.0% 14.7% 14.6% 12.3% 12.5% 14.1% 13.3% 10.6%
6社 7.6% 7.5% 8.0% 6.1% 7.9% 6.9% 6.7% 5.1%
7社 4.0% 4.7% 4.1% 4.8% 4.6% 7.5% 3.6% 5.6%
8社 3.4% 4.5% 3.4% 3.9% 5.3% 2.9% 3.0% 4.5%
9社 2.5% 1.6% 1.8% 1.8% 2.6% 2.7% 2.4% 2.5%
10社以上 21.1% 25.3% 14.6% 17.4% 28.3% 24.0% 18.8% 12.6%

5.9 6.3 5.0 5.3 6.6 6.5 5.7 4.9現在の選考予定社数（平均）※0社含む

内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定

0社（選考予定の企業はない）

8.5%
2.9%

28.6%
33.6%

32.3% 29.5%

10.1% 11.9%

20.5% 22.1%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

8.5% 42.9% 12.2% 4.7% 5.5% 21.0% 4.2% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

4.1% 26.0% 4.4%1.6%5.4% 54.6% 2.7%1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

7.6%

6.4%

39.4%

42.2%

10.8%

11.7%

4.1%

5.1%

5.5%

6.0%

27.5%

24.6%

4.1%

2.9%

1.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23年卒

22年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 4,900 914 2,266 809 911 5,998 -
エントリー（プレエントリー含む） 7.6% 10.1% 6.8% 6.3% 5.8% 6.4% 1.2%
エントリーシート提出 39.4% 39.8% 45.1% 31.4% 37.9% 42.2% -2.8%
個別企業セミナーに参加 10.8% 10.6% 12.6% 8.2% 11.3% 11.7% -0.9%
合同企業説明会に参加 4.1% 4.5% 3.5% 4.3% 4.5% 5.1% -1.0%
筆記試験、適性検査 5.5% 6.2% 5.1% 5.3% 4.8% 6.0% -0.5%
面接 27.5% 23.4% 23.8% 36.5% 30.8% 24.6% 2.9%
なにもしていない 4.1% 4.2% 2.3% 6.7% 4.1% 2.9% 1.2%
その他 1.0% 1.2% 0.8% 1.4% 0.8% 1.2% -0.2%

面接より前の段階 67.4% 71.2% 73.1% 55.5% 64.3% 71.4% -4.0%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,927 893 5,007 895
エントリー（プレエントリー含む） 8.5% 4.1% 6.8% 3.1%
エントリーシート提出 42.9% 26.0% 44.8% 30.6%
個別企業セミナーに参加 12.2% 4.4% 12.8% 6.1%
合同企業説明会に参加 4.7% 1.6% 5.6% 2.2%
筆記試験、適性検査 5.5% 5.4% 6.0% 6.1%
面接 21.0% 54.6% 20.0% 48.0%
なにもしていない 4.2% 2.7% 3.0% 2.1%
その他 0.9% 1.3% 1.0% 1.8%

面接より前の段階 73.8% 41.5% 76.0% 48.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 744 1,873 620 690 156 372 166 199
エントリー 11.0% 7.6% 7.3% 6.7% 6.4% 2.4% 3.6% 3.5%
エントリーシート提出 43.1% 48.3% 34.4% 43.0% 24.4% 30.6% 24.7% 22.6%
個別企業セミナーに参加 11.3% 13.9% 9.8% 14.1% 5.1% 6.7% 1.8% 3.0%
合同企業説明会に参加 5.1% 3.8% 5.2% 5.2% 1.3% 1.9% 1.2% 2.0%
筆記試験、適性検査 6.0% 5.3% 5.6% 4.6% 7.7% 4.3% 4.2% 5.0%
面接 18.1% 17.9% 29.5% 21.9% 49.4% 52.2% 59.6% 60.8%
何もしていない 4.3% 2.5% 6.8% 3.9% 3.2% 1.1% 4.2% 2.0%
その他 0.9% 0.7% 1.5% 0.6% 2.6% 0.8% 0.6% 1.0%

面接より前の段階 76.5% 78.9% 62.3% 73.6% 44.9% 45.9% 35.5% 36.1%

＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 937 2,359 800 911 163 354 182 196
エントリー 9.0% 5.2% 7.3% 4.8% 4.3% 1.7% 3.8% 2.0%
エントリーシート提出 41.6% 50.1% 40.6% 46.0% 29.4% 34.7% 28.6% 29.1%
個別企業セミナーに参加 11.0% 15.6% 10.5% 13.8% 5.5% 8.2% 3.8% 7.7%
合同企業説明会に参加 6.3% 5.3% 5.3% 5.5% 2.5% 2.0% 2.7% 1.0%
筆記試験、適性検査 6.6% 4.8% 6.8% 6.1% 6.1% 6.5% 4.4% 8.2%
面接 21.1% 15.6% 25.3% 19.8% 46.0% 43.8% 54.4% 48.0%
なにもしていない 3.3% 2.5% 3.3% 3.0% 3.1% 1.1% 2.2% 2.0%
その他 1.1% 0.9% 1.1% 1.0% 3.1% 2.0% - 2.0%

面接より前の段階 74.5% 81.0% 70.5% 76.2% 47.8% 53.1% 43.3% 48.0%

内々定あり活動継続

内々定あり活動継続未内々定

未内々定
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

7.2% 21.0% 14.8% 17.6% 16.1% 5.1% 7.2% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

3.9% 17.0% 13.6% 19.9% 22.2% 7.7% 14.2% 1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（3月末）＜データ編＞

＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比
回答数 5,079 948 2,302 865 964 6,059 -
～99人 6.4% 7.8% 7.8% 3.7% 5.0% 6.2% 0.2%
100～299人 19.8% 22.4% 23.7% 13.4% 15.2% 19.9% -0.1%
300～499人 14.4% 13.7% 17.2% 11.7% 13.8% 15.2% -0.8%
500～999人 17.8% 16.4% 19.5% 18.3% 16.2% 17.3% 0.5%
1,000～2,999人 17.5% 17.6% 14.7% 20.6% 18.8% 16.7% 0.8%
3,000～4,999人 6.0% 5.4% 3.8% 8.9% 7.7% 6.0% 0.0%
5,000人以上 9.2% 8.3% 4.7% 15.1% 11.7% 9.4% -0.2%

8.9% 8.4% 8.5% 8.3% 11.6% 9.4% -0.5%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,928 900 5,005 901
～99人 7.2% 3.9% 6.4% 4.6%
100～299人 21.0% 17.0% 20.6% 16.8%
300～499人 14.8% 13.6% 15.7% 12.8%
500～999人 17.6% 19.9% 17.4% 16.7%
1,000～2,999人 16.1% 22.2% 15.7% 22.5%
3,000～4,999人 5.1% 7.7% 5.3% 9.8%
5,000人以上 7.2% 14.2% 8.2% 14.2%

11.1% 1.5% 10.8% 2.6%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 746 1,875 616 691 156 378 166 200
～99人 8.3% 8.3% 4.6% 5.7% 5.2% 5.3% 1.8% 2.5%
100～299人 23.1% 25.0% 14.4% 16.1% 20.5% 17.7% 12.7% 16.0%
300～499人 13.9% 17.4% 11.7% 15.5% 14.1% 16.9% 12.0% 9.0%
500～999人 15.4% 18.6% 19.5% 16.9% 21.2% 23.8% 16.3% 16.0%
1,000～2,999人 16.6% 13.3% 20.5% 14.6% 19.9% 21.7% 20.5% 30.5%
3,000～4,999人 5.4% 3.3% 6.5% 6.5% 3.2% 5.8% 14.5% 8.5%
5,000人以上 6.8% 4.1% 11.5% 9.4% 15.4% 6.9% 21.1% 14.5%

10.5% 10.0% 11.4% 15.3% 0.6% 1.9% 1.2% 3.0%

未内々定

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

内々定あり活動継続

活動継続中だが選考中の企業はない
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,898 880 4,990 894
絞り込んでいる 35.8% 56.4% 30.9% 44.8%
ある程度絞り込んでいる 49.1% 34.9% 48.3% 43.0%
あまり絞り込んでいない 12.5% 6.7% 16.1% 10.2%
まったく絞り込んでいない 2.7% 2.0% 4.6% 1.9%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 736 1,868 611 683 154 370 161 195
絞り込んでいる 34.2% 28.5% 45.0% 43.5% 50.0% 45.7% 70.2% 66.7%
ある程度絞り込んでいる 49.2% 52.4% 45.2% 46.4% 37.7% 40.5% 28.6% 29.2%
あまり絞り込んでいない 13.7% 16.4% 7.0% 8.1% 8.4% 11.6% 1.2% 3.1%
まったく絞り込んでいない 2.9% 2.7% 2.8% 2.0% 3.9% 2.2% - 1.0%

未内々定 内々定あり活動継続

35.8%

56.4%

49.1%

34.9%

12.5%
6.7%

2.7% 2.0%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 3月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,940 903 5,015 904
大いにある 6.0% 32.2% 5.6% 27.0%
少しある 19.2% 34.3% 16.7% 34.7%
どちらともいえない 27.3% 23.0% 25.2% 20.5%
あまりない 28.8% 8.0% 31.9% 14.1%
まったくない 18.7% 2.5% 20.7% 3.5%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 748 1,877 621 694 156 379 168 200
大いにある 8.0% 3.6% 7.6% 4.3% 41.7% 23.0% 35.1% 27.0%
少しある 19.7% 14.6% 25.0% 20.2% 29.5% 33.8% 38.1% 38.0%
どちらともいえない 26.6% 26.1% 28.7% 29.8% 21.2% 29.0% 19.6% 20.5%
あまりない 27.9% 32.1% 23.8% 31.0% 5.1% 10.8% 5.4% 12.5%
まったくない 17.8% 23.6% 15.0% 14.7% 2.6% 3.4% 1.8% 2.0%

未内々定 内々定あり活動継続

6.0%

32.2%19.2%

34.3%

27.3%

23.0%

28.8%

8.0%
18.7%

2.5%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 3月末

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,463 885 4,647 899
0社 3.5% 10.4% 4.3% 9.1%
1社 2.5% 7.4% 2.3% 6.9%
2社 6.4% 11.5% 5.3% 9.2%
3社 10.8% 14.4% 8.9% 10.6%
4社 6.0% 7.6% 6.7% 7.8%
5社 17.0% 12.7% 16.1% 17.3%
6社 5.8% 5.8% 5.6% 4.1%
7社 4.0% 4.9% 3.5% 3.6%
8社 4.1% 2.1% 3.2% 3.1%
9社 1.3% 0.8% 1.4% 2.0%
10社以上 38.6% 22.4% 42.5% 26.1%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 7.7 5.5 7.7 6.0

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 651 1,626 565 621 150 372 165 198
0社 4.3% 1.6% 4.4% 4.5% 9.3% 5.9% 14.5% 14.1%
1社 1.8% 2.0% 3.9% 3.1% 5.3% 6.7% 9.1% 9.6%
2社 4.1% 5.5% 9.0% 9.3% 7.3% 11.8% 12.1% 17.2%
3社 9.1% 8.2% 14.7% 15.5% 11.3% 13.4% 19.4% 13.6%
4社 4.1% 5.8% 6.0% 11.4% 8.7% 5.9% 9.7% 5.6%
5社 15.1% 17.0% 18.8% 18.5% 14.0% 14.2% 10.9% 10.6%
6社 5.5% 6.2% 6.9% 3.9% 7.3% 4.8% 5.5% 5.1%
7社 4.3% 4.1% 3.5% 3.9% 6.7% 3.5% 3.0% 7.6%
8社 4.5% 4.5% 3.9% 2.7% 2.0% 2.2% 1.8% 2.5%
9社 1.1% 1.4% 1.2% 1.4% 1.3% 0.8% - 1.0%
10社以上 46.1% 43.7% 27.6% 25.8% 26.7% 30.6% 13.9% 13.1%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 8.7 8.4 6.3 6.2 6.2 6.5 4.3 4.3

未内々定 内々定あり活動継続
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26.1%9.4%

7.8%
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 4,382 816 2,014 742 810 5,594 -
就職情報サイト（インターネット） 73.5% 75.9% 69.2% 77.5% 71.1% 71.8% 1.7%

56.3% 53.6% 66.3% 45.1% 58.5% 49.7% 6.6%
企業の採用ホームページ 49.0% 46.8% 48.3% 50.3% 54.0% 49.0% 0.0%
就職情報誌 6.4% 7.2% 5.0% 8.0% 4.8% 6.5% -0.1%

5.4% 6.3% 4.9% 6.3% 3.2% 5.0% 0.4%
合同企業説明会 28.4% 32.1% 29.7% 24.9% 22.2% 26.2% 2.2%
学内セミナー 17.3% 18.8% 15.4% 18.5% 16.0% 16.0% 1.3%
先輩や知人からの紹介 8.8% 7.8% 6.4% 12.4% 10.4% 9.2% -0.4%
キャリアセンターの資料 13.0% 12.9% 14.5% 10.1% 14.7% 11.8% 1.2%
学校推薦 7.3% 5.0% 6.3% 12.3% 6.7% 7.7% 7.3%
電話による勧誘 0.8% 1.0% 0.6% 0.8% 0.6% 0.6% 0.2%
新卒応援ハローワーク 3.4% 3.1% 5.4% 1.5% 2.7% 3.6% -0.2%

7.8% 6.3% 9.5% 7.7% 7.3% 10.3% -2.5%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

71.8%

49.7%

49.0%

6.5%

5.0%

26.2%

16.0%

9.2%

11.8%

7.7%

0.6%

3.6%

10.3%

73.5%

56.3%

49.0%

6.4%

5.4%

28.4%

17.3%

8.8%

13.0%

7.3%

0.8%

3.4%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

22年卒

23年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,468 859 4,627 870
75.1% 67.7% 73.2% 66.2%
58.0% 52.2% 51.2% 44.5%

企業の採用ホームページ 50.8% 43.4% 49.6% 45.5%
就職情報誌 6.4% 5.4% 6.8% 5.2%

6.1% 2.8% 5.2% 3.6%
合同企業説明会 31.7% 16.2% 28.1% 17.4%
学内セミナー 19.4% 9.6% 17.3% 9.9%
先輩や知人からの紹介 9.5% 6.4% 9.5% 7.9%
キャリアセンターの資料 14.6% 6.9% 12.7% 7.9%
学校推薦 8.0% 4.4% 8.6% 4.0%
電話による勧誘 0.8% 0.6% 0.6% 0.6%
新卒応援ハローワーク 4.1% 1.1% 4.2% 1.2%

8.4% 5.6% 10.9% 7.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 653 1,634 563 618 147 367 161 184
78.6% 70.0% 79.0% 73.0% 66.7% 66.5% 72.0% 64.7%
54.4% 67.1% 47.6% 61.5% 53.1% 63.8% 40.4% 47.8%

企業の採用ホームページ 49.3% 50.1% 51.9% 54.2% 38.8% 40.6% 46.6% 52.7%
就職情報誌 6.7% 5.3% 8.2% 5.5% 7.5% 3.5% 6.8% 2.7%

6.9% 5.2% 7.6% 4.0% 4.1% 3.0% 2.5% 0.5%
合同企業説明会 35.4% 32.7% 28.8% 25.1% 19.7% 17.2% 13.7% 12.0%
学内セミナー 20.5% 17.0% 21.8% 18.6% 12.9% 9.0% 8.1% 7.1%
先輩や知人からの紹介 8.6% 6.8% 13.3% 11.8% 5.4% 4.6% 9.9% 6.0%
キャリアセンターの資料 14.4% 16.2% 11.9% 16.0% 6.8% 7.4% 4.3% 10.9%
学校推薦 5.8% 7.0% 13.1% 7.3% 1.4% 3.3% 8.7% 4.9%
電話による勧誘 0.8% 0.7% 0.9% 0.6% 1.4% - 0.6% 0.5%
新卒応援ハローワーク 3.5% 6.3% 2.0% 3.2% 1.4% 1.6% - 1.1%

7.2% 9.9% 8.0% 7.9% 2.7% 7.9% 6.2% 5.4%

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,452 874 4,563 877
できるだけ多く受ける予定 41.8% 23.4% 41.3% 23.1%

47.0% 67.1% 47.0% 64.2%
どのように活動するか検討中 11.1% 9.5% 11.7% 12.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 640 1,631 562 619 148 371 162 193
できるだけ多く受ける予定 47.7% 43.0% 36.7% 33.1% 31.1% 25.3% 18.5% 13.5%

42.3% 45.3% 52.0% 54.6% 64.2% 62.3% 71.0% 75.1%
どのように活動するか検討中 10.0% 11.6% 11.4% 12.3% 4.7% 12.4% 10.5% 11.4%
受ける企業を絞り込んで活動する予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 3,461 874 4,632 882
「業界」の幅を広げる 31.3% 16.3% 31.6% 19.3%
「業界」を変更する 4.2% 5.3% 3.6% 4.0%
「職種」の幅を広げる 19.5% 9.4% 19.2% 11.9%
「職種」を変更する 3.0% 2.3% 3.2% 3.0%
「企業規模」の幅を広げる 11.9% 7.3% 10.4% 8.1%
「企業規模」を変更する 2.3% 3.0% 2.9% 1.7%
「勤務地」の幅を広げる 11.9% 4.7% 10.4% 4.7%
「勤務地」を変更する 1.8% 3.4% 1.7% 2.6%
今まで通り進める 50.8% 68.0% 49.2% 64.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 651 1,628 565 617 146 373 163 192
「業界」の幅を広げる 37.0% 33.3% 25.5% 22.0% 19.2% 20.1% 13.5% 8.3%
「業界」を変更する 5.7% 3.9% 3.7% 2.1% 8.2% 5.4% 4.3% 1.6%
「職種」の幅を広げる 18.7% 20.8% 19.1% 18.8% 13.7% 8.8% 5.5% 8.9%
「職種」を変更する 3.7% 2.2% 2.8% 3.2% 2.1% 2.4% 1.2% 4.2%
「企業規模」の幅を広げる 13.8% 9.6% 13.6% 9.7% 5.5% 8.6% 8.0% 6.8%
「企業規模」を変更する 2.3% 2.8% 2.1% 1.6% 4.1% 3.2% 3.1% 0.5%
「勤務地」の幅を広げる 11.4% 11.4% 12.4% 13.8% 4.8% 6.2% 2.5% 5.2%
「勤務地」を変更する 1.8% 1.2% 2.3% 1.9% 3.4% 3.5% 3.7% 2.6%
今まで通り進める 47.3% 49.1% 55.4% 56.2% 64.4% 63.3% 74.2% 73.4%

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035

既に活動を終了している 6.9% 3.3% 2.9% 13.9% 11.2%

2022年3月末 2.3% 2.3% 0.7% 3.7% 3.4%

2022年4月末 7.3% 6.0% 4.7% 11.7% 8.0%

2022年5月末 11.4% 9.1% 8.7% 16.0% 14.2%

2022年6月末 28.1% 30.1% 29.3% 25.7% 25.4%

2022年7月末 14.0% 15.5% 17.9% 9.2% 10.7%

2022年8月末 10.9% 12.4% 13.0% 7.0% 9.8%

2022年9月末 5.5% 5.9% 7.4% 3.0% 5.0%

2022年10月末 4.3% 4.5% 5.3% 2.9% 4.0%

2022年11月末 0.8% 0.6% 1.3% 0.3% 1.1%

2022年12月末 2.7% 3.4% 3.4% 0.7% 3.1%

2023年1月末 0.3% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4%

2023年2月末 0.5% 0.6% 0.5% 0.2% 0.5%

2023年3月末 5.0% 5.9% 4.5% 5.3% 3.3%
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,940 748 1,877 621 694 903 156 379 168 200

既に活動を終了している 0.5% 0.4% 0.2% 1.1% 0.7% 0.3% 0.6% - 0.6% -

2022年3月末 0.7% 0.8% 0.2% 1.0% 1.3% 1.8% 1.3% 0.3% 3.0% 3.5%

2022年4月末 4.1% 3.1% 2.1% 8.2% 5.0% 21.2% 17.3% 16.9% 30.4% 21.5%

2022年5月末 9.3% 6.4% 6.4% 15.6% 13.4% 25.5% 23.7% 21.1% 31.5% 27.0%

2022年6月末 29.9% 30.2% 28.5% 31.7% 29.5% 34.0% 38.5% 39.3% 26.2% 28.5%

2022年7月末 16.9% 17.5% 20.3% 12.6% 13.8% 9.4% 12.2% 10.6% 6.0% 7.5%

2022年8月末 13.6% 14.8% 15.0% 10.3% 12.4% 4.9% 5.1% 6.1% 1.8% 7.5%

2022年9月末 7.0% 7.2% 8.6% 4.7% 6.5% 1.4% 0.6% 2.6% - 2.5%

2022年10月末 5.7% 5.6% 6.4% 4.3% 5.9% 0.4% - 0.8% 0.6% -

2022年11月末 1.0% 0.8% 1.5% 0.5% 1.2% 0.3% - 0.5% - 1.0%

2022年12月末 3.6% 4.4% 4.1% 1.1% 4.5% 0.2% - 0.8% - -

2023年1月末 0.4% 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.1% - 0.3% - -

2023年2月末 0.6% 0.8% 0.6% 0.3% 0.6% 0.1% - - - 0.5%

2023年3月末 6.6% 7.5% 5.5% 8.1% 4.8% 0.5% 0.6% 0.8% - 0.5%

未内々定 内々定あり活動継続
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 3,940 903 457
「昨年3月より前」 3.9% 5.7% 5.5%
「昨年4～6月」 5.4% 18.8% 21.6%
「昨年7月」 11.1% 22.3% 21.2%
「昨年8月」 19.7% 27.1% 30.7%
「昨年9月」 7.0% 6.6% 7.0%
「昨年10月」 4.6% 5.6% 3.2%
「昨年11月」 3.2% 2.9% 1.8%
「昨年12月」 5.0% 3.3% 3.5%
「今年1月」 4.2% 1.8% 1.9%
「今年2月」 4.4% 1.3% 1.9%
「今年3月以降」 1.4% 0.5% -
「インターンシップ・ワンデー仕事体験には参加していない」 30.1% 4.3% 1.6%

インターンシップに参加した 69.9% 95.7% 98.4%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 748 1,877 621 694 156 379 168 200 60 97 165 135
「昨年3月より前」 4.0% 3.5% 3.9% 4.5% 4.5% 7.9% 3.6% 7.0% 3.3% 7.2% 5.5% 6.7%
「昨年4～6月」 4.4% 7.8% 3.1% 5.6% 21.2% 24.8% 10.7% 16.0% 36.7% 32.0% 13.3% 17.8%
「昨年7月」 12.0% 14.0% 7.1% 8.1% 23.7% 25.3% 20.2% 17.0% 25.0% 17.5% 22.4% 17.0%
「昨年8月」 16.6% 20.7% 24.0% 17.7% 22.4% 21.4% 36.9% 30.5% 18.3% 23.7% 38.2% 31.1%
「昨年9月」 6.0% 6.6% 8.5% 8.1% 4.5% 5.0% 8.9% 9.5% 3.3% 7.2% 8.5% 7.4%
「昨年10月」 4.3% 4.4% 5.6% 3.9% 7.1% 3.7% 7.1% 4.0% - 3.1% 4.2% 4.4%
「昨年11月」 3.3% 2.8% 3.1% 4.5% 3.8% 2.1% 2.4% 3.5% 1.7% 2.1% 1.2% 3.0%
「昨年12月」 5.5% 4.1% 5.2% 5.6% 4.5% 2.6% 2.4% 4.0% 3.3% 2.1% 3.6% 4.4%
「今年1月」 4.8% 3.3% 5.2% 3.5% 1.3% 2.4% - 4.5% 5.0% - 0.6% 3.0%
「今年2月」 4.0% 4.3% 5.2% 4.8% 1.3% 1.3% 1.8% 0.5% 1.7% 2.1% 1.2% 3.7%
「今年3月以降」 1.5% 1.3% 0.8% 2.3% 1.3% - - 0.5% - - - -
「インターンシップ・ワンデー仕事体験には参加していない」 33.6% 27.3% 28.5% 31.6% 4.5% 3.4% 6.0% 3.0% 1.7% 3.1% 1.2% 1.5%

66.4% 72.7% 71.5% 68.4% 95.5% 96.6% 94.0% 97.0% 98.3% 96.9% 98.8% 98.5%インターンシップに参加した

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

3月以前 4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

2021年 2022年

3月末 未内々定 3.9% 5.4% 11.1% 19.7% 7.0% 4.6% 3.2% 5.0% 4.2% 4.4% 1.4%

3月末 保有継続 5.7% 18.8% 22.3% 27.1% 6.6% 5.6% 2.9% 3.3% 1.8% 1.3% 0.5%

3月末 活動終了 5.5% 21.6% 21.2% 30.7% 7.0% 3.2% 1.8% 3.5% 1.9% 1.9% 0.0%
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,779 868 449 3,425 864 361
1社 19.4% 3.7% 6.3% 21.5% 4.7% 7.0%
2社 17.1% 5.0% 6.3% 18.0% 7.0% 8.5%
3社 15.7% 6.5% 9.4% 15.8% 8.9% 11.0%
4社 10.0% 8.0% 7.3% 9.2% 8.5% 10.4%
5社 11.7% 12.8% 9.2% 10.8% 13.1% 14.7%
6社 5.2% 6.5% 5.6% 5.2% 5.1% 6.1%
7社 3.6% 6.0% 5.0% 3.2% 6.2% 3.9%
8社 2.9% 4.1% 5.0% 2.7% 4.7% 4.6%
9社 1.4% 1.7% 1.8% 1.3% 2.7% 2.7%
10社以上 13.1% 45.6% 44.0% 12.3% 39.0% 31.2%

3.4 9.1 9.2 3.1 8.3 7.5
※参加した人限定

 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 501 1,358 443 477 150 366 158 194 60 93 163 133
1社 18.6% 19.4% 21.9% 17.0% 4.7% 1.4% 5.7% 3.1% 6.7% 6.5% 6.7% 4.5%
2社 18.0% 15.6% 15.6% 21.6% 4.0% 5.5% 3.8% 7.7% 5.0% 2.2% 7.4% 8.3%
3社 16.4% 15.2% 17.6% 12.4% 4.7% 7.7% 5.7% 9.3% 3.3% 10.8% 11.7% 9.8%
4社 11.2% 9.1% 9.0% 10.9% 6.0% 7.4% 10.1% 9.8% 5.0% 3.2% 9.8% 6.8%
5社 9.6% 12.0% 14.2% 11.3% 12.7% 10.4% 15.8% 12.9% 13.3% 2.2% 9.8% 8.3%
6社 5.0% 5.6% 4.3% 6.3% 8.7% 4.9% 5.1% 7.7% 8.3% 5.4% 3.1% 9.0%
7社 3.6% 3.6% 4.1% 2.9% 5.3% 6.0% 6.3% 6.7% 6.7% 4.3% 1.8% 11.3%
8社 3.4% 2.8% 2.3% 2.9% 2.7% 3.3% 5.1% 6.7% 3.3% 5.4% 4.9% 6.8%
9社 1.2% 1.5% 1.4% 1.3% 0.7% 1.9% 1.9% 3.1% 1.7% 2.2% 1.8% 1.5%
10社以上 13.2% 15.2% 9.7% 13.4% 50.7% 51.6% 40.5% 33.0% 46.7% 58.1% 42.9% 33.8%

3.3 3.7 3.0 3.3 10.3 9.8 7.8 8.2 10.4 10.8 8.8 8.1
※参加した人限定
参加社数（平均）

参加社数（平均）

未内々定 活動終了内々定あり活動継続
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5-(3) 今までに参加した選考の開催形式

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035
WEB形式の選考にしか参加したことがない 35.0% 34.1% 34.0% 37.3% 35.4%

35.3% 32.7% 37.4% 36.2% 34.7%
WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した 10.0% 12.1% 8.9% 9.3% 9.1%
対面形式に参加した経験の方が多い 4.5% 5.5% 3.9% 4.5% 4.0%

2.4% 3.0% 2.2% 1.9% 2.1%
12.8% 12.6% 13.6% 10.9% 14.8%

WEB形式に参加した経験の方が多い

対面形式の選考にしか参加したことがない
選考に参加したことはない
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5-(4) 企業に対して安定性を感じるポイント

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035
従業員数 23.9% 22.2% 23.5% 26.5% 24.2%

14.7% 16.3% 14.0% 14.5% 13.3%
売上高 37.4% 40.3% 33.1% 41.1% 33.9%
資本金 19.6% 22.5% 17.5% 19.4% 18.6%

6.7% 8.7% 4.5% 7.9% 4.9%
創業年数 30.2% 26.9% 33.3% 29.8% 31.5%
上場企業である 27.2% 27.7% 26.0% 28.6% 25.9%
取引先に大手・有名企業がある 16.7% 15.0% 17.6% 17.8% 16.3%
知名度がある 31.7% 32.1% 32.5% 30.5% 31.1%
記事や番組、CM等メディアでの露出がある 6.8% 6.9% 7.6% 6.2% 5.6%
グローバル展開している 12.0% 10.7% 11.2% 13.9% 13.3%
業界大手である 35.5% 33.7% 31.7% 41.1% 37.8%
今後成長が見込まれる業界・企業である 36.0% 32.6% 36.2% 37.6% 39.8%
社会の変化に対応できている 33.3% 29.8% 35.9% 32.5% 37.1%
離職率や平均勤続年数 35.4% 32.1% 42.0% 29.4% 38.8%
安心して働ける環境である 46.6% 40.4% 55.0% 40.8% 52.5%
福利厚生が充実している 53.3% 46.7% 61.4% 48.1% 58.9%
多角的に事業を展開している 18.3% 15.5% 18.0% 21.3% 19.5%
その他 2.0% 3.0% 1.5% 1.7% 1.4%

5-(5) 最も安定性を感じるポイントを1つ

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,314 966 2,356 957 1,035
従業員数 2.6% 3.0% 2.1% 3.0% 2.2%

2.1% 3.0% 1.5% 2.4% 1.1%
売上高 8.8% 9.9% 7.3% 10.0% 7.1%
資本金 3.3% 4.6% 2.6% 3.0% 2.7%

1.2% 2.0% 0.6% 1.0% 0.9%
創業年数 4.3% 4.1% 4.8% 4.4% 3.3%
上場企業である 5.0% 5.5% 5.3% 4.3% 4.3%
取引先に大手・有名企業がある 1.8% 1.3% 2.2% 2.0% 1.2%
知名度がある 4.7% 5.7% 4.1% 4.2% 4.5%
記事や番組、CM等メディアでの露出がある 0.3% 0.5% 0.3% 0.1% 0.3%
グローバル展開している 1.0% 1.0% 1.1% 0.9% 1.2%
業界大手である 9.3% 8.2% 7.1% 12.6% 10.3%
今後成長が見込まれる業界・企業である 9.0% 7.8% 8.2% 10.7% 10.7%
社会の変化に対応できている 8.7% 8.5% 9.5% 7.5% 9.8%
離職率や平均勤続年数 8.2% 7.5% 10.5% 6.3% 8.3%
安心して働ける環境である 13.2% 11.9% 15.5% 11.2% 14.2%
福利厚生が充実している 12.6% 12.2% 14.1% 10.7% 13.7%
多角的に事業を展開している 3.0% 1.8% 2.5% 4.7% 3.7%
その他 1.0% 1.6% 0.7% 0.9% 0.6%

本社所在地

株価

本社所在地

株価
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5-(6) 就職活動を終えてもいいと思えるタイミング
※一部抜粋

文系 第一志望の企業の結果が出たタイミング。
理系 第1希望の内定が決まった時

理系 第一志望群の企業の選考が終了しており、どこかから内定をいただいたとき。
文系 第一志望群の企業から内々定をもらった時。
文系 内定の数を2個以上貰えた時。

文系 第一志望の企業から良い返事をもらえた時、選考を進めていく中で最も働きたいと感じた企業が見つかった時
理系 第1志望企業から内々定を頂けた時。
理系 第一志望群の企業から内定をもらったタイミング

理系 どの企業でもいいので、内々定をいただくとき。
文系 一社でも内定が出たタイミング。

文系 中小企業から数社内定をもらった上で大手を受け終わったら。
理系 実際勤めたいと思える企業から3社以上内定が出た時。
理系 内定を得た上で企業比較を行い、自分と合致する企業を決定したとき。

文系 面接での雰囲気、就職サイトの情報を合わせて考慮し、入社後活躍しているイメージができた企業に出会えた時。
理系 自分が働いている姿を想像できる企業に内々定を貰った時

文系 自分の希望する会社に内定をもらえ、満足できると感じた時
文系 納得できる就職先が決まった時
文系 行きたい企業が見つかり、そこに決めるという納得感を得てから
理系 内定を頂いたあと、本社に行き、現場を見て社員と話して納得できたらです。
文系 業界や業種をよく知り納得のいく就職先を選べたタイミング
理系 納得内定を頂いた状況。

文系 満足のいく内定をもらい、そこで働き続けるイメージが持てた時
文系 働くイメージがつく会社に決まったら
理系 自分が来年から働くイメージができる会社の内定を得られたとき

文系 内定が獲得できたら。
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5-(7) 社会的に困難な状況にある国や地域の人に対して、もし応募や入社を検討する企業が人道的支援を表明したとしたら、どのように感じるか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,314 966 2,356 957 1,035
39.5% 41.5% 40.4% 37.9% 35.6%
50.6% 49.1% 50.8% 49.6% 55.4%
9.9% 9.4% 8.7% 12.4% 9.1%

5-(8) 育児・介護休業法、労働施策総合推進法(パワハラ防止法)、女性活躍推進法等の4月の改正に、企業が積極的に取り組みその内容を学生に示すことをどう思うか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,314 966 2,356 957 1,035
36.3% 35.3% 40.7% 32.4% 35.7%
46.1% 45.4% 47.2% 42.6% 51.3%
11.7% 11.9% 8.4% 16.9% 9.5%
4.2% 4.8% 3.1% 5.4% 3.0%
1.7% 2.6% 0.6% 2.6% 0.5%企業選択においてまったく重視しない

企業に対する印象は変わらない
企業に対して良い印象を持つが、志望度は変わらない

回答数
企業に対して良い印象を持ち、志望度が上がる

回答数
企業選択において非常に重視する
企業選択においてまあ重視する
どちらとも言えない
企業選択においてあまり重視しない

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　38P


